
 
INTERROGAZIONE AL SINDACO 

 
* 

Preg.mo Sig.  
SINDACO del COMUNE DI RAGUSA 
Sede 

 
Il sottoscritto Sergio Guastella, Consigliere comunale della lista Città,  

premesso 
1) Che nel sito del Comune di Ragusa è previsto apposito link relativo agli atti ufficiali del 

Comune di Ragusa, tra i quali le deliberazioni del Consiglio Comunale, della Giunta 
Municipale, delle determinazioni sindacali e dirigenziali; 

2) Che il servizio, a parere dello scrivente, assume importanza rilevante nella gestione della 
cosa pubblica atteso che attua la massima forma di trasparenza possibile rendendo 
pubbliche e facilmente conoscibili le decisioni  assunte dagli organi competenti; 

3) Che, con ogni evidenza, in passato analogo giudizio di  meritevolezza del servizio è stato 
espresso dagli organi competenti atteso che l’obiettivo di inserire nel sito i testi integrali 
degli atti pubblicati è stato assegnato ad un Dirigente del Comune nell’ambito del 
conferimento allo stesso di una Posizione Organizzativa; 

4) Che con determina dirigenziale n°0201 del 7 febbraio 2007 il Dirigente del 1° Settore ha 
liquidato al funzionario titolare della posizione organizzativa predetta l’indennità di risultato 
pari ad € 1.549,37 sul presupposto che gli obiettivi previsti fossero stati brillantemente e 
pienamente raggiunti; 

5) Che, in particolare, in riferimento all’obiettivo di cui trattasi di inserire nel sito il testo 
integrale degli atti da pubblicare, il funzionario ha ricevuto il punteggio pieno di 25 su 25 
punti; 

6) Che, tuttavia , nonostante i formali riconoscimenti sul sito del Comune di Ragusa non 
risultano ad oggi inseriti i testi integrali degli atti pubblicati essendo invero la pubblicazione 
limitata alla sola epigrafe del provvedimento; 

7) Che la circostanza, con ogni evidenza, pregiudica e rende vano l’intento di perseguire il 
massimo grado di trasparenza degli atti amministrativi; 

Tutto ciò premesso, 
INTERROGA ED INTERPELLA 

La S.V. per chiedere di sapere: 
a) Per quale ragione i testi integrali dei provvedimenti non risultano ancora essere stati pubblicati 
sul sito del Comune di Ragusa; 
b) Quali urgenti iniziative l’amministrazioni intende intraprendere per colmare immediatamente tale 
lacuna e così incentivare la trasparenza degli atti; 
c) Per quale ragione con la determina dirigenziale citata in premessa è stato attestato il pieno 
raggiungimento dell’obbiettivo dell’inserimento dei testi sul sito e per quale ragione al funzionario 
addetto sia stata riconosciuta l’indennità per il risultato che, invero, appare essere mai stato 
perseguito; 
A norma di regolamento, lo scrivente fa espressa istanza di risposta scritta ed orale.  

Ragusa, 
Sergio Guastella 

 


